

日本“海军陆战队”成军在即

——不只登岛这么简单

距离日本版“海军陆战队”——水陆机动团正式组建只剩一年。近日,负责为水陆机动团队员教授技能的“教育部队”在长崎县佐世保市陆上自卫队相浦驻地成立,标志着水陆机动团组建进入最后阶段。

日方宣称,成立水陆机动团,旨在强化西南地区,尤其是离岛防卫能力。但军事分析人士指出,日本拟以水陆机动团成立为契机,扩张出能在更大范围夺取制空和制海权、乃至远程打击的进攻型军力。日本国内反对意见称,继冲绳之后,安倍政府想要在九州地区打造陆海一体的新基地,使其成为将来日本的综合作战前线。

人员装备精锐化

2013年12月,安倍政府在新修订的《防卫计划大纲》和《中期防卫力量整備计划》中提出组建水陆机动团,执行夺岛任务。水陆机动团直属陆上自卫队总队,目前设定人员规模在3000人左右,配备水陆两栖战车,司令部设在九州地区的长崎县佐世保市陆上自卫队相浦驻地,部分兵力和配套设施部署在相浦驻地东南侧的崎边地区。在相浦驻地与崎边地区之间,是日本海上自卫队佐世保基地和美军佐世保基地。

人员构成上,水陆机动团将以2002年成立的陆上自卫队“西部方面普通科连队”为基础,形成由团本部、水陆机动连队、水陆两栖战车部队、特科部队、侦察部队、设施部队、通

信部队、后方支援部队、教育部队组成的水陆两栖综合作战部队。其核心组成“西部方面普通科连队”自组建之初就号称专攻“离岛防卫”,现有兵力约700人。而3月27日组建的教育部队现有90人。

武器装备方面,日本计划在2018年年底前配备52辆AAV7水陆两栖战车;在九州地区的佐贺空港部署“鱼鹰”运输机;在相浦驻地建设坠机紧急逃生和水路潜入的训练设施;在崎边地区建设水陆两栖战车和能够停靠大型运输舰的岸堤。此外,日方还考虑与美国共同研发新一代水陆两栖战车,以弥补AAV7在行驶速度和穿越障碍性能上的不足。日本政府还考虑为水陆机动团引入两栖攻击舰。

日本媒体称,要确保水陆机动团的人员和装备态势,需要大幅增加防卫开支。安倍晋三2012年上台以来,日本防卫费已经连续5年增长,屡创历史新高。

图谋发展进攻型军力

《防卫计划大纲》称,组建水陆机动团意在强化西南离岛防卫力。日本军事分析人士认为,自卫队在西南诸岛驻扎的兵力规模有限,尚未形成完整作战体系,一旦在西南方向的离岛周边发生冲突,需要从日本本岛远距离投送军力,因此需要一支高效且具有一定规模的两栖作战部队。

军事评论家田冈俊次认为,日本防卫省和自卫队设想通过两栖作战部队夺回被占岛屿,

但制空权在岛屿攻防战中不可或缺。“如果对方掌握制空权,攻击舰、‘鱼鹰’机很容易被击沉、击落,登陆部队可能全军覆没。即使攻其不备成功登陆,敌方也可在空中断我后路,导致先头部队被歼灭。”

军事问题专家方晓志则指出,日本组建水陆机动团后,其任务不会仅限于登陆上岛,而是会以岛屿登陆作战为起点,发展更多进攻型军事力量。水陆机动团组成后,日方必然以此为契机,配套发展出能在更大范围夺取制空权和制海权、乃至远程打击的进攻型军力。

日本共产党所属的国会议员仁比聪平曾在日本国会公开揭露安倍政府试图将佐世保市打造为“日本版海军陆战队”的前沿基地,批判安倍政府想借组建水陆作战部队“打造陆海一体的新基地”。仁比还指出,在安倍政府解禁集体自卫权后,自卫队两栖作战能力的提高将进一步刺激日本向海外派兵。

日共机关报《赤旗》认为,日方试图将该部队用于西南诸岛,与中国搞军事对峙。该报警告,安倍政府设立水陆机动团是“加剧东北亚地区军事紧张的重大举动”,其严重性可与违宪解禁集体自卫权相比。 新华社北京4月9日电



4月8日,在土耳其伊斯坦布尔,民众参加集会。土耳其政党8日纷纷组织集会,就即将举行的修宪公投宣扬各自主张。

新华社发

马里总统任命新总理

巴马科消息:马里国家电视台8日晚宣读马里总统曼托拉欣·布巴卡尔·凯塔颁布的总统令,任命阿卜杜拉耶·伊德里萨·马伊加为政府总理,接替7日辞职的莫迪博·凯塔。马伊加1958年生于马里北部加奥。他

自2016年9月起担任马里国防部长,同时也是执政党马里联盟党的副主席。

马里国内安全局势持续紧张,自3月9日以来医务人员和教师进行无限期罢工。莫迪博·凯塔于4月7日正式辞职。

俄罗斯两列火车相撞 50人受伤

俄罗斯首都莫斯科西部两列火车8日晚相撞后脱轨,造成约50人受伤。据俄罗斯铁路总公司网站公布的消息,莫斯科时间8日22时16分,一列由莫斯科开往白

俄罗斯方向的火车在紧急避让行人时,由于司机操作失误,与另一列火车相撞,两列火车同时脱轨,造成约50人受伤。

俄紧急情况部部长普奇科夫9日对媒体

称,在这起火车相撞事故中共有12人住院治疗,其中6人重伤。俄紧急情况部已派出200多人实施救援。

新华社莫斯科4月9日电

泰国宋干节庆祝活动开启 花车游行点亮曼谷

泰国当地时间8日晚,“惊喜宋干节2017”花车游行在首都曼谷举行,由此揭开泰国宋干节庆祝活动的序幕。

当晚的花车游行始于素坤逸路,“美丽盛开的暹罗”“宋干女神”“宋干神话”等6个不同主题的花车方阵伴随着精彩的歌舞表演纷纷亮相,这些花车集中展示了泰国各地的多彩文化,为曼谷的夜景增添了一抹亮色。

泰国主管旅游的副总理他那萨在当晚的

开幕式致辞中表示,希望今年的宋干节能够让国内外国游客深度感受泰国的新年文化,了解泰国不同地区之间的文化差异。

据了解,今年曼谷的庆祝活动主要在五纪公园举行,将持续至13日。公园内设有4个展区,通过礼佛、传统习俗展示、美食、泰拳以及选美等向游客展示泰国各地庆祝宋干节的不同风俗。除曼谷外,泰旅游局还将在清迈、素可泰、大普吉等13个府举办庆祝活动。

宋干节也称泼水节,是泰国、老挝、缅甸、柬埔寨等国家的新年。传统的庆祝活动除了互相泼水以示祝福外,还包括到寺庙礼佛、堆沙塔等。

据泰国媒体报道,预计今年宋干节期间来泰外国游客将达到47万人次,同比增长10%,可为泰国创收80.5亿泰铢(约合16亿元人民币),同比增长17%。从3月底的机票预订情况来看,中国游客数量排在首位。

新华社曼谷4月8日电

朝鲜称不会被美国空袭叙利亚吓倒

据朝中社8日报道,朝鲜外务省发言人当天强烈谴责美国空袭叙利亚是对主权国家的侵略,并表示朝鲜不会被美国所谓的“警告性”行动吓倒。

发言人说,7日,美国以叙利亚政府军使用化学武器屠杀平民为借口,向叙政府空军基地发射了大量导弹,这是对主权国家赤裸裸的侵略行径,朝鲜对此予以强烈谴责。有部分人宣称美国对叙利亚的此番军事行动也是对朝鲜的一种“警告性”行动,但朝鲜不会被吓倒。

发言人说,通过本次美国对叙利亚的军事打击,世界可以清楚看到谁才是和平的搅乱者和破坏者。叙利亚事态再次让朝鲜深刻铭记,只有靠自己的力量才能抵抗帝国主义侵略、守卫自己的国家。

发言人说,朝鲜将以核武力为中枢的军事力量,粉碎美国侵略,强化自卫性国防力量,用自己的力量保卫自己。

新华社平壤4月8日电

美“卡尔·文森”航母战斗群 驶向朝鲜半岛附近水域

美国第三舰队8日发布声明说,该舰队下属的“卡尔·文森”航母战斗群当天离开新加坡,改变原定驶往澳大利亚的任务计划,转而北上,前往西太平洋朝鲜半岛附近水域展开行动。

该舰队网站主页发布的消息说,美军太平洋司令部司令哈里·哈里斯指示“卡尔·文森”航母战斗群向北航行。这一战斗群包括“卡尔·文森”号航空母舰、海军第二航空队、两艘“阿利·伯克”级驱逐舰驱逐舰和一艘“泰孔德罗加”级导

弹巡洋舰。

“卡尔·文森”号航母的母港位于美国加利福尼亚州的圣迭戈,今年1月初前往西太平洋地区执行任务,并参与了日本及韩国的军事演习。

美国有线电视新闻网援引美国军方官员的话说,“卡尔·文森”号此次行动是为了对近期朝鲜的挑衅行为作出回应”。

新华社洛杉矶4月8日电

巴西一监狱内发生囚犯争斗 致7人死亡

巴西全国监狱管理委员会8日通报说,该国北部亚马孙州一座监狱内的囚犯发生争斗,导致7名囚犯死亡。

该委员会说,事件发生在亚马孙州首府玛瑙斯郊区的普拉托夸拉监狱。调查发现,争斗发生在被关押在一起、属于同一犯罪组织的囚犯之间。没有发生针对警方或监狱管理人员的冲突,囚犯也没有破坏监狱设施。

该委员会负责人说,监狱方对其余可能受到威胁的囚犯进行了隔离关押,也暂停了外界探视和囚犯的户外活动。与死亡囚犯同属一个囚室的其他囚犯将接受调查,将按规定对参与争斗的囚犯进行惩处。

普拉托夸拉监狱今年年初曾发生类似事件,4名囚犯在斗殴中丧命。

新华社巴西利亚4月8日电

土耳其人与叙利亚难民发生冲突 致30人受伤

土耳其西部城市伊兹密尔一些居民8日与叙利亚难民发生冲突,造成30人受伤。

据土耳其《自由报》报道,在听说一名土耳其儿童遭叙利亚人殴打后,约300名土耳其居民手持棍棒和刀具攻击居住在当地的叙利亚难民,冲突造成30人受伤。冲突发生后,约500名叙利亚难民被迫离开居住地。

报道援引一名当地官员的话说,自叙利亚难民到来后,当地类似冲突事件明显增加。他呼吁当局把这些难民安置到难民营。

土耳其接纳了300多万叙利亚难民,其中大多数人分散居住在土耳其各地,少数人居住在难民营。

新华社伊斯坦布尔4月8日电

“星州的春天还没有到来” ——韩国民众反“萨德”斗争仍在继续

4月初的韩国,樱花怒放,春意盎然。然而,对于“萨德”系统部署地庆尚北道小镇星州郡的民众来说,他们的春天远未到来。

3月初,韩国军方宣布部分“萨德”系统已运抵韩国,引发一片哗然。震惊、愤怒、誓死反对……是记者当时在星州采访时感受到的最多的情绪。时隔一个月,当记者再次来到星州韶成里时看到,这里反“萨德”的斗争仍然如火如荼,参加人群从当地居民扩大到韩国各地的爱好和平人士。

8日下午,5000余名来自首尔、仁川、大田等地民众齐聚在韶成里村民会馆附近,举行声势浩大的反“萨德”集会活动。活动主办方“抵制‘萨德’和平会议”发表声明说,部署“萨德”未履行任何法律程序,是彻头彻尾的违法违规政策。韶成里村民等为阻止“萨德”系统装备运入,正在进行艰苦抗争。希望通过集会反对在韩国任何地方部署“萨德”,并呼吁韩国各地民众一起为韶成里守护和平。

记者注意到,集会者来自各个年龄阶段。这些从四面八方赶来示威的民众,手举各式抗议标语,却怀着相同的诉求:要和平,不要“萨德”。在首尔上大学的权纯奎谈起“萨德”时一脸严肃。他告诉记者,当听说“萨德”装备运进韩国后,他觉得自己能做的就是用身体去阻挡这些装备运进来。所以他决定来到韶成里,希望与爱好和平的人民一起,用血肉之躯守住韶成里。

长期在首尔参加反“萨德”活动的李周恩在

集会上慷慨激昂地说,虽然有人会怀疑部署“萨德”是否已成为既定事实,政府决定的事是否还能推翻,但她觉得,只要怀着对和平的坚定信念,大家齐心协力坚持不懈,相信抵制“萨德”的斗争会像“倒朴”周末烛光集会一样,终将取得胜利。

在会场一侧,一些志愿者正忙着散发反“萨德”材料。其中一沓纪念星州反“萨德”集会200天的《和平星州》诗集吸引了记者的注意,诗集收录了当地民众在反“萨德”集会上自编的30首诗歌。卷首语中写道,星州的反“萨德”斗争经历了200多天,进行了赴首尔集会、908人削发和1151名新国家党党员退党等抗议活动,直至今日星州人民的斗争决心依然高涨。

韶成里妇女会会长任顺粉对记者说,从去年到现在,她一直与村里的乡亲们坚持参加反“萨德”集会。虽然也听说韩国政府为星州郡制定了修高速公路等补偿政策,但她觉得,这些政策都没意义,收买不了人心。

当天集会结束后,数千名集会者向着“萨德”部署地星州高尔夫球场方向进行了和平游行。道路两旁,樱花开得正盛。这条绵延近两公里的樱花大道,也曾是星州一带小有名气的赏樱胜地。但由于这里距离“萨德”部署地不到两公里,目前警备森严,普通人已难以靠近。花开热闹人冷清,只有一道横幅挂在路旁,上面写着:“期待让韶成里奶奶们绽放笑容的春天早日到来”。

新华社韩国星州4月9日电